

# ОБЩИНСКА ПРОГРАМА ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО В ОБЩИНА ГОРНА ОРЯХОВИЦА ЗА 2015 г.

## I. Въведение

Общинската програма за закрила на детето е разработена съобразно Стратегията за закрила на детето за периода 2010-2015 г. на Община Горна Оряховица, Стратегията за развитие на социалните услуги в Община Горна Оряховица (2011-2015 г.), Националната стратегия за детето 2008-2018 г., Конвенцията за правата на детето на ООН, Закона за закрила на детето и всички нормативни актове и правилници, които се отнасят до закрилата на детето. Тя е в унисон с държавната политика за закрила на детето и реформите в системата за закрила на детето и цели създаването на действащи и ефективни механизми на взаимодействие и координация между заинтересованите страни от системата за закрилата на детето- държавата, местната власт и неправителствените организации, с оглед подобряване благосъстоянието на децата и техните семейства в община Горна Оряховица.

Дейностите, заложи в общинската програма за 2015 г., ще подкрепят започнатите реформи в областта на закрилата и подкрепата на децата и семейството и ще спомогнат за по-добрата координация и реализиране на секторните политики за постигане на по-ефективна защита на основните права на децата. Дейностите са структурирани в шест основни области: Приоритетна област I- Социална политика. Създаване на условия за социално включване на децата; Приоритетна област II- Здравеопазване. Подобряване здравето на децата; Приоритетна област III- Образование. Осигуряване на равен достъп до качествена предучилищна подготовка и училищно образование за всички деца; Приоритетна област IV- Повишаване на ефективността на мерките за защита на децата от насилие, злоупотреба и други форми на експлоатация; Приоритетна област V- Спорт, култура, свободно време и развитие на способностите; Приоритетна област VI- Насърчаване на детското участие.

Общинската програма за закрила на детето в Община Горна Оряховица за 2015г. е изготвена с участието на представители от следните институции и организации:

- ✓ Община Горна Оряховица
- ✓ Местна комисия за борба с противообществените прояви срещу малолетните и непълнолетните при Община Горна Оряховица
- ✓ Регионален инспекторат по образованието- гр. Велико Търново
- ✓ Регионална здравна инспекция - гр. Велико Търново
- ✓ Дирекция „Социално подпомагане”- гр. Горна Оряховица
- ✓ РУ на МВР - гр. Горна Оряховица
- ✓ Сдружение „Център Мария”- гр. Горна Оряховица
- ✓ Сдружение „ОКСАБ-2006”- гр. Горна Оряховица
- ✓ Общински детски комплекс - гр. Горна Оряховица
- ✓ ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви” - гр. Горна Оряховица

**Приоритетна област: I. СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА. СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ НА ДЕЦАТА**

Цели	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
<p>1. Гарантиране правото на детето да живее в сигурна семейна среда.</p>	<p>1.1. Приоритетно настаняване на деца в семейства на роднини или близки пред настаняването в институции.</p>	<p>Отдел „Закрила на детето” при Дирекция “Социално подпомагане”- гр. Горна Оряховица</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет</p>
	<p>1.2. Насочване към програми за заетост и финансова подкрепа на семейства, отговарящи на условията за месечно социално подпомагане, за децата, които отглеждат.</p>	<p>Община Горна Оряховица; Дирекция “Социално подпомагане”- гр. Горна Оряховица; Дирекция „Бюро по труда”- гр. Горна Оряховица</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
	<p>1.3. Подкрепа на семействата на децата сираци и полусираци, децата с неизвестен родител, децата, чиито родители са редовни студенти, децата, настанени в приемни семейства и роднини, чрез заплащане на такса за детска градина в размер на 50 %.</p>	<p>Община Горна Оряховица</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет</p>
	<p>1.4. Оказване на финансова помощ на семейството на всяко новородено дете.</p>	<p>Община Горна Оряховица</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет</p>
	<p>1.5. Предоставяне на комплекс от социални услуги, предназначени за деца в риск и техните семейства в Център за обществена подкрепа към Сдружение „Център Мария” гр. Горна Оряховица.</p>	<p>Сдружение „Център Мария”- гр. Горна Оряховица</p>	<p>Програма „Вяра в децата и семейството” на Фондация ЛАЛЕ 2014 – 2016г. Проект „Овластяване на уязвими рискови групи, чрез</p>

<p>2. Участие на Община Горна Оряховица в провеждане реформите, осъществявани в</p>	<p>1.6. Предоставяне на комплекс от социални услуги, свързани с превенция на изоставянето, превенция на насилието и отпадане от училище, деинституционализация и реинтеграция на деца, обучение в умения на самостоятелен живот и социална интеграция на деца, консултиране и подкрепа на семейства в риск, консултиране и подкрепа на деца с противообществени прояви в Център за обществена подкрепа в гр. Горна Оряховица, с капацитет 30 лица.</p> <p>1.7. Развиване на социалната услуга за деца- „Мобилен център за информиране, консултиране, обучение и подкрепа на деца”. Основната цел на центъра е развиване на социални умения за деца в риск и деца с увреждания, подпомагане образователния им процес и бъдещата им професионална реализация. Психологическа и арт терапевтична подкрепа на Център за настаняване за деца в Горна Оряховица.</p> <p>1.8. Продължаване на работата по прилагане на ефективни мерки за превенция и санкциониране проявите на безотговорно родителство.</p> <p>2.1. Развиване на професионалната и доброволна приемна грижа, съгласно партньорско споразумение между Агенция за социално подпомагане, чрез Дирекция „Закрила на детето” и Община Горна Оряховица по</p>	<p>Община Горна Оряховица</p> <p>Доставчик на услугата ще бъде Сдружение ЗОВ, Горна Оряховица</p> <p>Отдел „Закрила на детето” при Дирекция “Социално подпомагане”- гр.Горна Оряховица;</p> <p>Община Горна Оряховица; Отдел „Закрила на детето” при Дирекция “Социално подпомагане”- гр.Горна</p>	<p>предоставяне на качествени социални услуги” – ФМ на ЕИП</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет</p> <p>Външно финансиране-донорски организации от Великобритания</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет</p> <p>Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, схема за директно</p>
---	--	--	---

<p>грижата и спазването на правата на децата, отглеждани в специализирани институции.</p>	<p>Проект „И аз имам семейство”. Обучение и утвърждаване на приемни семейства за работа с деца над 10 годишна възраст, деца жертви на насилие, както и деца с увреждания.</p> <p>2.2. Предоставяне на жизнена среда за пълноценно израстване и развитие на деца и младежи с увреждания, за които към момента на настаняване не е възможно да бъдат отглеждани в биологичното им семейство, в семейството на близки и роднини, или в приемно семейство, в Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания , с капацитет 14 места.</p>	<p>Оряховица;</p> <p>Община Горна Оряховица</p>	<p>предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.2.11 „Приеми ме”</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на социалната услуга</p>
<p>3. Подпомагане и подкрепа на децата с увреждания и на техните семейства.</p>	<p>3.1. Насочване на нуждаещи се деца да ползват социални услуги в Дневен център за деца с увреждания- гр. Горна Оряховица, с капацитет 40 места. Задоволяване ежедневните потребности на децата със затруднения от здравно обслужване, образователна помощ, психологическа, логопедична, рехабилитационна терапия, организация на свободното време и контакти, като за тяхно улеснение е осигурен специализиран транспорт от и до Центъра.</p> <p>3.2. Социални услуги за деца в общността, предоставяни в Мобилен център за работа с деца, лишени от родителски грижи. Мобилният център функционира на територията на Великотърновска област, а в Горна Оряховица работи с децата, потребители на услугата Дневен център за деца с увреждания- гр. Горна Оряховица. Разширяване обхвата и</p>	<p>Община Горна Оряховица; Дирекция “Социално подпомагане”- гр.Горна Оряховица</p> <p>Сдружение ОКСАБ-2006 гр.Горна Оряховица</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на социалната услуга</p> <p>Чуждестранни организации Oxford Aid to the Balkans Проекти</p>

	<p>работа с Център за настаняван от семеен тип Горна Оряховица под формата на доброволческа подкрепа.</p> <p>3.3. Осигуряване на достъп до личен асистент за семействата с деца с увреждания.</p> <p>3.4. Предоставяне на почасови грижи за децата с увреждания чрез разкритото Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж- гр. Горна Оряховица.</p>	<p>Община Горна Оряховица</p> <p>Община Горна Оряховица; Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж-гр. Горна Оряховица</p>	<p>Бюджетно финансиране</p> <p>Средства от бюджета на Община Горна Оряховица</p>
--	---	--	--

**Приоритетна област: II. ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ. ПОДОБРЯВАНЕ ЗДРАВЕТО НА ДЕЦАТА**

Цели	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
<p>1. Намаляване на социално значимите заболявания сред децата.</p>	<p>1.1. Изграждане на капацитет у специалистите за профилактика на болестите и промоция на здраве:</p> <p>1.1.1. Оказване на организационно-методична помощ на медицинските специалисти от здравните кабинети в детските заведения и училища чрез предоставяне на информационни и методични</p>	<p>Регионална здравна инспекция - гр. Велико Търново; Медицинските специалисти в детски и учебни заведения; Младежки дом- гр.Горна Оряховица; Община Горна Оряховица</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>

	<p>материали за здравно образование на децата и учениците.</p> <p>1.1.2. Оказване на консултативна помощ на педагози, психолози и други специалисти от детските и учебни заведения, Младежки дом – Горна Оряховица и други за реализиране на общообразователни и интервенционни дейности по профилактика на болестите и промоция на здравето, както и за спазване на Наредба №10/19 юни 2014 г. на Министерство на здравеопазването за здравните изисквания при изготвяне и спазване на седмичните разписания.</p> <p>1.2. Утвърждаване на препоръките за здравословно хранене и спазване на изискванията на нормативните документи за организираното хранене на децата и учениците в Община Горна Оряховица:</p> <p>1.2.1. Оказване на консултативна помощ на лицата, отговарящи за храненето на децата на възраст от 0 до 7 години в детските заведения и на учениците в ученическите столове и бюфети, съгласно действащите нормативни документи.</p> <p>1.3. Проследяване здравословно състояние на децата и учениците в детските заведения и училища на</p>	<p>Регионална здравна инспекция - гр. Велико Търново;  Ръководствата на училища, детски градини и детски ясли;  Медицинските специалисти в детските и учебни заведения;  Община Горна Оряховица</p> <p>Регионална здравна инспекция - гр. Велико</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните</p>
--	--	--	--

<p>2. Разширяване на профилактичните мерки и превантивните програми с цел гарантиране здравето на децата чрез ранна превенция на рисковете.</p>	<p>територията на община Горна Оряховица:</p> <p>1.3.1. Мониторинг на здравословното състояние на децата и учениците от детските заведения и училища за учебната 2014/2015 г. на база предоставените от медицинските специалисти от здравните кабинети обобщени данни от профилактичните прегледи на обслужваните от тях деца и ученици.</p> <p>2.1. Информационно-образователни кампании за превенция на зависимостите- тютюнопушене и употреба на наркотични вещества, посветени на Световния ден без тютюнев дим – 31 май и Международния ден за борба с наркоманиите – 26 юни. Раздаване на здравно-образователни материали: афиши, флаери, диглаи, стикери от обучени екипи от доброволци.</p> <p>2.2. Информационно-образователна среща за отбелязване на Световния ден за борба срещу СПИН – 1 декември</p> <p>2.3. Информационни кампании и здравна просвета</p>	<p>Търново; Медицинските специалисти в детски и учебни заведения; Община Горна Оряховица</p> <p>Регионална здравна инспекция - гр. Велико Търново; Медицинските специалисти от учебните заведения; МКБППМН; НПО; ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”</p> <p>Регионална здравна инспекция - гр. Велико Търново; ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”</p> <p>Медицински специалисти в</p>	<p>институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения</p>
---	--	--	--

	<p>сред учениците в среден курс и младежите по въпросите на семейното планиране и превенция на нежелана и ранна бременност.</p> <p>2.4. Образователна среща с ученици от училищата на град Горна Оряховица на тема „Приятелство, любов, секс” – м. февруари.</p> <p>2.5. „Празник на знанието” – образователни игри със състезателен характер на открито за здравословен начин на живот с участието на отбори от всички основни училища от Общината, съвместно с Регионална здравна инспекция - гр. Велико Търново - м. октомври.</p> <p>2.6. Рекламирање на националната телефонна линия за деца 116 111, чрез която се предоставя информация, консултиране, подкрепа и помощ за различни проблеми за деца, тийнейджъри и родители</p>	<p>училища; НПО; ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”</p> <p>Регионална здравна инспекция - гр. Велико Търново; ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”; Учебни заведения</p> <p>Регионална здравна инспекция - гр. Велико Търново; ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”; Учебни заведения</p> <p>ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”</p>	<p>бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p>
--	---	---	---

**Приоритетна област: III. ОБРАЗОВАНИЕ. ОСИГУРЯВАНЕ НА РАВЕН ДОСТЪП ДО КАЧЕСТВЕНА ПРЕДУЧИЛИЩНА ПОДГОТОВКА И УЧИЛИЩНО ОБРАЗОВАНИЕ НА ВСИЧКИ ДЕЦА**

Цели	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
1. Развиване на различни видове и форми на	1.1. Създаване на стимулираща учебна среда за превенция на отпадането на учениците и тяхното	Ръководствата на учебни заведения;	В рамките на Националните програми



	<p>Оряховица по Проект BG051PO001-4.2.05-0001 „Да направим училището привлекателно за младите хора” - „УСПЕХ” и Проект BG051PO001-3.1.06 „Подобряване качеството на образованието в средишните училища чрез въвеждане на целодневна организация на учебния процес”, с финансовата подкрепа на Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси“, съфинансирани от Европейския социален фонд на Европейския съюз.</p> <p>1.5.Прилагане на мярката съобразно чл.17, ал. 5 от Правилника за прилагане на Закона за семейните помощи за деца за пълен обхват на децата на 5 и 6-годишна възраст, подлежащи на задължителна предучилищна подготовка за децата, необхванати в предучилищни групи от община Горна Оряховица.</p> <p>1.6.Съвместна проверка с община Горна Оряховица за действителния обхват на 5 и 6-годишните в община Горна Оряховица.</p> <p>1.7.Осигуряване на допълнителна педагогическа работа с ученици от начален етап в риск от отпадане чрез допълнително обучение на основание чл. 112 от Правилника за прилагане на Закона за народната просвета и извънкласни форми, включително и по време на ваканции. (В училищата с ученици от начален етап, които имат</p>	<p>образованието- гр. В.Търново; Община Горна Оряховица</p> <p>Ръководствата на детските заведения; Дирекция „Социално подпомагане” – гр. Горна Оряховица; Регионален инспекторат по образованието- гр. В.Търново; Община Горна Оряховица</p> <p>Община Горна Оряховица Регионален инспекторат по образованието- гр. В.Търново; Ръководствата на детските и учебни заведения</p> <p>Регионален инспекторат по образованието- гр. В.Търново; Ръководствата на детските и учебни заведения</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
--	---	--	---

<p>2. Продължаване на политиката за включване на деца със специални образователни потребности в училищата и детските градини.</p>	<p>слаби годишни оценки по български език и математика).</p> <p>1.8. Засилване контрола спрямо ученици, застрашени от отпадане и такива с противообществени прояви.</p> <p>1.9.Повишаване мотивацията за активно включване в училищния живот на ученици, учители родители, местната общност и други участници в обществения живот на дадено населено място чрез пилотен за страната проект „Училището, като център в общността” в ОУ „Иван Вазов”- гр. Горна Оряховица с подкрепата на Национална мрежа за децата.</p> <p>2.1. Създаване на условия за равнопоставеност на децата с увреждания, за тяхната социална интеграция и защита на правата им. Насочване на деца с увреждания към Екип за комплексно педагогическо оценяване за включване в интегрирано обучение.</p> <p>2.2. Подобряване на системата за оценяване на образователните потребности на децата и учениците от екипите в детските градини и училищата. (с подкрепата на Екипа за комплексно педагогическо оценяване в РИО – Велико</p>	<p>Ръководствата на учебните заведения; Дирекция “Социално подпомагане”-гр. Г. Оряховица МКБППМН; Община Горна Оряховица</p> <p>ОУ „Иван Вазов”- гр. Горна Оряховица; Национална мрежа за децата</p> <p>Ръководствата на учебните заведения; Екип за комплексно педагогическо оценяване-РИО-Велико Търново; Ресурсен център –Велико Търново; Община Горна Оряховица</p> <p>Ръководствата на учебните заведения; Екип за комплексно педагогическо оценяване-РИО-Велико Търново;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>Финансиране от съответния проект</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
---	---	--	---

	<p>Търново)</p> <p>2.3. Създаване на подкрепяща среда в детските градини и училища за включване на деца със СОП в общообразователния процес. Реализиране на проект BG051PO00-4.1.07 „ВКЛЮЧВАЩО ОБУЧЕНИЕ” от ОДЗ „Елена Грънчарова”- гр. Горна Оряховица.</p> <p>2.4. Продължаване на обучението на нови групи учители за разпознаване и прилагане на определени подходи при деца с обучителни затруднения и емоционални проблеми.</p> <p>2.5. Осигуряване на ресурсни учители и специалисти за подпомагане на интегрираното обучение.</p>	<p>Ресурсен център –Велико Търново; Община Горна Оряховица</p> <p>Ръководствата на детски и учебни заведения; Регионален инспекторат по образованието- гр. В.Търново; Община Горна Оряховица</p> <p>Ръководствата на учебните заведения; Регионален инспекторат по образованието- гр. В.Търново</p> <p>Ресурсен център –Велико Търново; Директори на училища и детски градини; Регионален инспекторат по образованието- гр. В.Търново; Община Горна Оряховица</p>	<p>Финансиране от съответния проект</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
--	---	---	---

**Приоритетна област: IV. ПОВИШАВАНЕ ЕФЕКТИВНОСТТА НА МЕРКИТЕ ЗА ЗАЩИТА НА ДЕЦАТА ОТ НАСИЛИЕ, ЗЛОУПОТРЕБА И ДРУГИ ФОРМИ НА ЕКСПЛОАТАЦИЯ**

Цели	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
1.Повишаване осведомеността на обществеността, децата и	1.1. Реализиране на превантивната програма „Работа на полицията в училищата”, чрез която в зависимост от заявените от всяко училище	РУ на МВР- гр. Горна Оряховица;	В рамките на утвърдения бюджет

<p>на техните семейства относно правата на детето, насилието над деца и за стимулиране на активното им участие в противодействие на насилието.</p>	<p>потребности, подрастващите се информират по широк кръг теми, свързани с безопасността, правата на децата и предотвратяването на отклоняващото се поведение.</p> <p>1.2. Провеждане на обучения на деца по превенция на насилието и трафика във всички училища на община Горна Оряховица.</p> <p>1.3. Провеждане на информационни кампании „Бъди информиран“ сред подрастващите и родителите за правата на децата, същността на насилието и трафика на хора.</p> <p>1.4. Провеждане на кампания „18 октомври – международен ден за борба с трафика на хора“ с конкурс за есе и рисунка.</p> <p>1.5. Популяризиране на правилата за безопасност на децата в компютърната мрежа.</p>	<p>Сдружение „Център Мария“ в партньорство с РИО на МОН</p> <p>Сдружение „Център Мария“; РУ на МВР- гр. Горна Оряховица; Ръководствата на учебните заведения; МКБППМН; НПО; Община Горна Оряховица</p> <p>Сдружение “Център Мария”- гр. Горна Оряховица</p> <p>РУ на МВР- гр. Горна Оряховица; МКБППМН; Сдружение “Център Мария”- гр. Горна Оряховица; ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”</p>	<p>Европейската Комисия по Програма „Предотвратяване и борба срещу престъпността”</p> <p>Европейската Комисия по Програма „Предотвратяване и борба срещу престъпността”; В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>Европейската Комисия по Програма „Предотвратяване и борба срещу престъпността”</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции; Европейската Комисия по Програма</p>
--	--	---	---

<p>2. Повишаване на професионалната компетентност на специалистите, работещи с деца за разпознаване белезите на насилие и незабавно сигнализиране за случаите на насилие.</p>	<p>2.1. Провеждане на обучения в метода „Фамилна групово конференция” за специалистите от разширения екип по Координационния механизъм в рамките на Проект „Деца и семейства в риск - да решим проблема ЗАЕДНО”.</p> <p>2.2. Прилагане на метода „Фамилна групово конференция” при случаи на деца в риск и PAS – синдром, включително – работа на терен.</p> <p>2.3. Издаване и разпространение на 2500 броя дипляни и 150 постера, с послания за противодействие на насилието и трафика.</p>	<p>Сдружение “Център Мария”- гр. Горна Оряховица</p> <p>Сдружение “Център Мария”- гр. Горна Оряховица</p> <p>Сдружение “Център Мария”- гр. Горна Оряховица;</p>	<p>„Предотвратяване и борба срещу престъпността”</p> <p>Програма „Вяра в децата и семейството” на Фондация ЛАЛЕ</p> <p>Програма „Вяра в децата и семейството на Фондация ЛАЛЕ; Проект „ Овластяване на уязвими рискови групи, чрез предоставяне на качествени социални услуги” – ФМ на ЕИП</p> <p>Проект ” Целенасочено, ефективно и устойчиво противодействие на домашното насилие” – Министерство на правосъдието и Проект „ Овластяване на уязвими рискови групи, чрез предоставяне на качествени социални услуги” – ФМ на ЕИП</p>
<p>3. Развиване на дейности, насочени към превенция</p>	<p>3.1. Прилагане на Координационния механизъм за взаимодействие между териториалните структури</p>	<p>Дирекция „СП” гр. Г.О-ца; Община Горна Оряховица</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на</p>

<p>на насилието, възстановяване и реинтеграция в семейството, училището и обществото на деца, жертви на насилие.</p>	<p>на органите за закрила при работа в случаи на деца, жертви на насилие или в риск от насилие и за взаимодействие при кризисна интервенция.</p> <p>3.2. Консултативна помощ на деца-жертва или в риск от насилие (психо-социално и юридическо консултиране).</p> <p>3.3 Разкриване на Програма за работа с извършители на домашно насилие.</p> <p>3.4. Осъществяване на акции, с цел превенция на детската безнадзорност.</p> <p>3.5. Изпълнение на Наредбата за условията и реда</p>	<p>Районен съд; Районна прокуратура; РУ на МВР- гр. Горна Оряховица; Сдружение „Център Мария”</p> <p>Сдружение „Център Мария”- гр. Горна Оряховица</p> <p>Сдружение „Център Мария”- гр. Горна Оряховица</p> <p>Дирекция „СП” гр. Г.О-ца; РУ на МВР- гр. Горна Оряховица;</p> <p>Дирекция „СП” гр. Г.О-ца,</p>	<p>отговорните институции и Европейската Комисия по Програма „Предотвратяване и борба срещу престъпността”</p> <p>Програма „Вяра в децата и семейството” на Фондация ЛАЛЕ; Проект ” Целенасочено, ефективно и устойчиво противодействие на домашното насилие” – Министерство на правосъдието</p> <p>Програма „Вяра в децата и семейството” на Фондация ЛАЛЕ; Проект ” Целенасочено, ефективно и устойчиво противодействие на домашното насилие” – Министерство на правосъдието</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
--	--	---	--

<p>4. Осигуряване правото на децата-правонарушители на справедливо и законосъобразно отношение при зачитане на тяхното достойнство.</p> <p>5. Намаляване броя на децата жертви на пътнотранспортни произшествия.</p>	<p>за предоставяне на полицейска закрила на деца.</p> <p>3.6. Провеждане на специализирани полицейски операции за проверки на питейни и нощни заведения, интернет клубове и игрални зали с оглед установяване продажба на спиртни напитки на деца и присъствие на подрастващи без придружител в късните вечерни часове.</p> <p>4.1. Разглеждане възпитателни дела на подрастващи, извършили противообществени прояви, от МКБППМН, като се спазват изискванията на Закона за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните и Закона за закрила на детето.</p> <p>4.2. Консултиране на деца правонарушители, подрастващи в риск и техните родители от обществените възпитатели във функциониращия към МКБППМН Център за превантивна възпитателна работа и обществена подкрепа.</p> <p>5.1. Осъществяване на превантивни дейности и изпълнение на национални програми и кампании, насочени към защита на децата на пътя.</p>	<p>РУ на МВР- гр. Горна Оряховица; МБАЛ „Св. Иван Рилски”- гр. Горна Оряховица</p> <p>РУ на МВР- гр. Горна Оряховица</p> <p>МКБППМН; Дирекция „СП”- гр. Г.О-ца; РУ на МВР- гр. Горна Оряховица</p> <p>Местна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните</p> <p>РУ на МВР- гр. Горна Оряховица; Ръководствата на учебните заведения</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на МКБППМН</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
--	--	---	--

**Приоритетна област: V. СПОРТ, КУЛТУРА, СВОБОДНО ВРЕМЕ И РАЗВИТИЕ НА СПОСОБНОСТИТЕ**

Цели	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
1. Увеличаване броя на децата, участващи в различни спортни, културни, развлекателни дейности, клубове по интереси и други занимания в свободното време.	1.1 Осмисляне на свободното време на учениците, посредством създаване на клубове по интереси в областта на природоматематическите и хуманитарни науки, здравното образование и здравословния начин на живот, в рамките на проект „Успех” по ОП „РЧР”, както и в учебните дейности на клуб „Земята и ние” при ОДК.	Ръководствата на учебните заведения; Общински детски комплекс - гр. Горна Оряховица Регионален инспекторат по образованието- гр. В.Търново; Община Горна Оряховица	В рамките на проект „Успех” по ОП „Развитие на човешките ресурси” и утвърдения бюджет на ОДК
	1.2. Разгръщане на дейността по трите основни направления: „Научно-познавателно и приложно-техническо”, „Художествено-творческо” и „Спортно-туристическо” на Общински детски комплекс гр. Горна Оряховица. Ангажиране на децата по интереси в 23 постоянно действащи групи, както и осмисляне на лятната ваканция на подрастващите чрез функционирането на сборни временни групи за летни занимания, по предварително обявен график, включващ дейността на всички клубове в ОДК.	Общински детски комплекс - гр. Горна Оряховица	В рамките на утвърдения бюджет на ОДК гр. Горна Оряховица
	1.3. Ангажиране свободното време на децата и младите хора от Общината чрез участие в клубните форми, школите и съставите, функциониращи към Младежкия дом - гр. Горна Оряховица, чрез организираните през годината мероприятия, акции, кампании, конкурси и изложби.	ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”; Спортни клубове в общината	В рамките на утвърдения бюджет и по програми от ММС
	1.4. Насърчаване участието на децата в масови	Община Горна Оряховица;	В рамките на

<p>2. Насърчаване на децата с изяви дарби.</p>	<p>ученически спортни прояви. Разширяване и обогатяване на извънкласната и училищната спортна дейност.</p> <p>1.5. Включване на учениците от общинските училища в дейности по интереси в рамките на проектите на МОН.</p> <p>1.6. Информационна и мотивационна кампания за включване на детски градини в проекти на спортни клубове по линия на програма „Спорт за деца в свободното време“ на Министерството на младежта и спорта.</p> <p>2.1. Реализиране на дейности по програмата за закрила на децата с изяви дарби за 2015 година.</p> <p>2.2. Предлагане на различни привлекателни форми за организиране на свободното време и развитие на талантите в рамките на Националните програми на МОН за 2015г.</p> <p>2.3. Създаване на стимулираща учебна среда и допълнителна подготовка за участие в олимпиади и национални състезания по културно-образователни области по програмите на МОН.</p>	<p>Ръководствата на учебните заведения; ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”</p> <p>Ръководствата на учебните заведения; Регионален инспекторат по образованието- гр. В.Търново; Община Горна Оряховица</p> <p>ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”; Спортни клубове в общината; Община Горна Оряховица</p> <p>Община Горна Оряховица; Ръководствата на учебните заведения;</p> <p>Ръководствата на учебните заведения; Регионален инспекторат по образованието- гр. В.Търново; Община Горна Оряховица</p> <p>Ръководствата на учебните заведения; Регионален инспекторат по образованието- гр. В.Търново; Община Горна Оряховица</p>	<p>утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдените бюджети и по програми от МОН</p> <p>В рамките на утвърдените бюджети и по програма на Министерството на младежта и спорта.</p> <p>В рамките на утвърдените бюджети</p> <p>В рамките на утвърдените бюджети и по програми от МОН</p> <p>В рамките на утвърдените бюджети и по програми от МОН</p>
--	--	---	---

	2.4. Информационна и мотивационна кампания в училища за участие в дейности по Националния календар на МОН.	Община Горна Оряховица; Ръководствата на учебните заведения	В рамките на утвърдените бюджети
--	--	--	----------------------------------

**Приоритетна област: VI. НАСЪРЧАВАНЕ НА ДЕТСКОТО УЧАСТИЕ**

Цели	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
1. Повишаване на информираността на децата за техните права и гарантиране правото им на участие в процесите на вземане на решения.	<p>1.1. Разширяване обхвата на обучението по правата на човека и правата на детето, като се използват възможностите на общообразователната подготовка, извънкласните и извънучилищните дейности.</p> <p>1.2. Информационно осигуряване на младите хора в общината чрез инфо-точката BG013 от европейската младежка информационно-консултантска мрежа Евродеск.</p> <p>1.3. Продължаване дейността на клуба на доброволца „Дилъри на усмивки” към Младежкия дом, обучение на новите членове, мултиплициране на опита им сред съученици и приятели.</p> <p>1.4. Продължаване сътрудничеството между Община Горна Оряховица и НПО, работещи с младежи, с оглед подкрепа на инициативите на младите хора.</p>	<p>Ръководствата на учебните заведения; Педагогически съветници</p> <p>ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”; НПО</p> <p>ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”</p> <p>Община Горна Оряховица; ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви”; НПО</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>

	<p>1.5. Стимулиране личностното развитие и отговорност на деца и младежи чрез международна програма, съчетаваща практически опит и развиването на умения „Международна награда на Херцога на Единбург”. Доставчици на Наградата - ОУ „Иван Вазов” и ПГЕЕ „М.В. Ломоносов”-гр. Горна Оряховица – едни от първите училища страната, включили се в програмата.</p>	<p>ОУ „Иван Вазов” - гр.Горна Оряховица; ПГЕЕ „М.В. Ломоносов” - Горна Оряховица; Фондация „Международна награда на Херцога на Единбург”</p>	<p>В рамките на Програмата</p>
--	---	--	--------------------------------

Общинската програма за закрила на детето за 2015 година е обсъдена и приета от Комисията за закрила на детето при Община Горна Оряховица, определена със Заповед № 237/30.01.2014 година на Кмета на Община Горна Оряховица.

Настоящият документ е отворен и подлежи на допълване, изменяне и актуализиране.